
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
 
 
 
 
 



م ٢٠١٩ ع.ث الصباغ أحمد/  أ الفھرس  كلام اخر

 حةالصف رقم الموضوع م

 -----   والقوعد التحویلات اھم  ١
 ١    الاول بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٢
  ٧    الثاني بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٣
 ١٢    الثالث بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٤
 ٢٠    الرابع بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٥
٢٦    الخامس بالفصل الخاصة التجریبیة ناتالامتحا حل  ٦
 ٣١  السادس بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٧
 ٣٤  السابع بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٨
 ٣٦   الثامن بالفصل الخاصة التجریبیة الامتحانات حل  ٩

 ٤٠ البیاني الرسم اسئلة اجابة ١٠

 اھم تحولات الطاقة  في المنھج



 

  

   الامتحان لیلة مراجعة م ٢٠١٩ ع.ث  الصباغ أحمد/  أ  التحویلات اھم

  
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الطریقة  الاستخدام  القاعدة
 للید امبیر

  الیمنى
 عن الناشئ المغناطیسي المجال اتجاه تحدید

  مستقیم سلك في كھربي تیار مرور
   المستقیم السلك فى التیار اتجاه الى یشیر الابھام

   المغناطیسي المجال اتجاه الى تشیر الاصابع باقى
 البریمة
  الیمنى

 مرور عن الناشئ المغناطیسي المجال اتجاه تحدید
  حلزوني أو دائري ملف في كھربي یارت
  المغناطیسي القطب ثنائي عزم متجھ اتجاه وتحدید

 التیار اتجاه الى یشیر البریمة دوران اتجاه
  الكھربي

   البریمة اندفاع اتجاه
 عقارب
  الساعة

  حلزوني أو دائري ملف قطبیة تحدید
  ) جنوبي أم شمالي(  

 عقارب دوران اتجاه نفس فى التیار اتجاه كان اذا
 الاخر والوجھ جنوبي المواجھ القطب یكون الساعة
   شمالى

 للید فلمنج
  الیسرى

 بھ یمر سلك على المؤثرة القوة اتجاه تحدید
  مغناطیسي مجالال اتجاه على وموضوع تیار

  المحرك في وایضا

   الحركة او القوة اتجاه الى یشیر الابھام
   الفیض او المجال اتجاه الى تشیر السبابة

   التیار اتجاه الى یشیر طىالوس
 للید فلمنج

  الیمنى
 مستقیم سلك فى المستحث التیار اتجاه تحدید

   مغناطیسي مجال  على عمودیا یتحرك
   الدینامو ملف فى التیار اتجاه ایضا وتحدد

   الحركة او القوة اتجاه الى یشیر الابھام
   الفیض او المجال اتجاه الى تشیر السبابة

   المستحث التیار اتجاه الى یشیر الوسطى
 التیار اتجاه تحدید  لنز

 ملف في المستحث
 دائري أم حلزوني

  )الدینامو ماعدا(

 الابتعاد حالة وفى مشابھ قطب كونتی ملف من مغناطیس تقریب حالة فى
  المستحث التیار اتجاه تعیین یمكن.    مخالف قطب كونتی الملف عن
 الملف حالة وفى  الساعة ربعقا بقاعدة بالاستعانة الدائري الملف فى

   لامبیر الیمنى الید بقاعدة  بالاستعانة الحلزوني
                             السلك حركة ذلك عن فیتولد تیار بالسلك یمر عندما الیسري للید فلمنج قاعدة تطبیق یتم انھ لاحظ

   مستحث تیار  ذلك عن فیتولد المجال على عمودى سلك یتحرك عندما تطبق الیمنى للید فلمنج اما

   الوحدة مللي 
m         

  

   الوحدة 
 

        10-3   

   الوحدة میكرو 
µ         

   الوحدة 
 

        10-6   

   الوحدة نانو 
n         

   الوحدة 
 

        10-9   

   الوحدة كیلو 
k         

   الوحدة 
 

        103   

   الوحدة میجا 
M         

   الوحدة 
 

        106   

  انجستروم
A      

  متر
m  
 

        10-10   

   سم      
cm      

  متر
m 
 

        10-2   

   ٢سم      
Cm2      

  ٢متر

m2 

 

        10-4   

   ٣سم      
Cm3     

  ٣متر

m3 

 

        10-6   

   مم      
mm      

  متر
m 
 

        10-3   

   ٢مم      
mm2       

  ٢متر

m2 

 

        10-6   

   ٣مم      
mm3     

  ٣متر

m3 

 

        10-9   

   الوحدة جیجا 
G         

   الوحدة 
 

        109   

    فولت الكترون      
ev            

  جول

J     

 

10-19      1.6   



 

١ 
  

  
  
  

   ؟ الكھربى التیار -١ كل من ب المقصود ما السؤال الاول 
..............................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................  
  
   لمادة؟ الكھربیة التوصیلیة -٢ 

..............................................................................................................................................  
..............................................................................................................................................   

  .كھربى لعمود الكھربیة الدافعة القوة -٣ 
..............................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................  
   -اكتب المصطلح العلمي :السؤال الثاني 

  . صفر یساوى متصلة كھربیة دائرة فى الجھد لفروق الجبرى المجموع -١
(.......................................................................)  

  ز حرارة درجة عند m2 1 مقطعھ ومساحة m 1 طولھ معینة مادة من سلك مقاومة عددیا تساوى فیزیائیة كمیة -٢
(.......................................................................)  

  شدة التیار المار بھا × فرق الجھد بین طرفي مقاومة  -٣
(....................................................................................................)  

  
  فرق الجھد الكھربى وشدة التیار المار یمثل الشكل المقابل العلاقة بین السؤال الثالث  

  من نفس المادة ولھما نفس الطول. اى من السلكین یكون :    B , Aفى سلكین معدنیین  
  .................................................................................اكبر مقاومة ؟   -١

.................................................................................  
  .................................................................................اكبرنصف قطر مقطع ؟  -٢
  اذا وصل السلكان على التوازي ثم وصلا مع مصدر كھربي   -٣

  .................................................................................فاي منھما یتولد فیھ طاقة حراریة اكبر ولماذا ؟
..............................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................  
  

  اوجد ما یساویة المیل فیما یأتيالسؤال الرابع 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

B

A

V(volt)  

I(A)  

L

R

 طول السلك

مقاومة 
 السلك

 



 

٢ 
  

  -ماذا یحدث عند :السؤال الخامس 
 حیث من التوازى على التوصیل طریقة الى بطاریة مع التوالى على متصلتین متماثلتین مقاومتین توصیل طریقة تغییر 

  .  لھما المكافئة المقاومة
..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

  
  اختر الاجابة الصحیحة السؤال السادس 

  الشكل الموضح یمثل العلاقة البیانیة -١
     Lوطول السلك   Rبین المقاومة الكھربیة  

  ) ( A , B , C لثلاث مواد مختلفة 
  متساویة في مساحة المقطع 

  فیكون ترتیبھم حسب التوصیلیة الكھربیة 
  

	࡯࣌		(        <		 	࡮࣌ 	< 	 	࡭࣌		          -         	࡭࣌ <		 	࡮࣌ 	 < 	࡮࣌		            -    ࡯࣌	 	࡭࣌		> 	 <   )        	࡯࣌	
  
   یكون 8Ω للمجموعة المكافئة المقاومة كانت اذا.  بعضھا مع المتصلة المقاومات من مجموعة بالرسم المبین الشكل فى -٢

  . R المقاومة مقدار
  
     Ω 9) ا(
     Ω 7) ب(  
    Ω 4) ج( 
   Ω 2) د( 

  
  
 من كل قراءة تغیر عن یعبر الاتیة الاختیارات من اى الریوستات من الماخوذة المقاومة زیادة عند بالرسم المبین الشكل فى  - ٣

V2 , V1   
 V2 قراءة V1 قراءة  الاختیار

  تزداد  تزداد  )ا(
  تزداد  تقل  )ب(
  تقل  تزداد  )ج(
  تقل  تقل  )د(

  
  
  
   الكلى التیار شدة كانت فاذا، مھملة الداخلیة مقاومتھا V 12 بطاریة مع التوازى على متصلة المصابیح من مجموعة  -٤

  :  یكون المصابیح عدد فان Ω 6 الواحد المصباح ومقاومة A 6 الدائرة فى المار
              7) ا(
          5) ب( 
       3) ج(
   2) د( 

  

2Ω 

2Ω 4Ω 
5Ω 

R 

V2 

V1 

R   
VB   r   

A

C

R       

L  

B



 

٣ 
  

  
  :  بالشكل المبینة الدائرة فى -٥
  :  یساوى X , y النقطتین بین الجھد فرق) ا( 
   V 12) د(            V 18) ج(         V 21) ب(        V 24) ا(
  
  
  :  تكون I3 التیار قیمة) ب( 
  A 2.5) د(     A 2.25) ج(    A 2) ب(    A 1.75) ا(
  
  
  
  :  الصحیحة الاجابة اختر)       ب( او) ا( الاجابة اختر  -٦
  :  یساوى2A الامیتر قراءة تجعل التى R المقاومة مقدار بالشكل المبینة الدائرة فى) ا(
 Ω 2) ا(
 Ω 6) ب(
  Ω 12) د(                Ω 8) ج(
  
  
  
  :  یساوى VB للبطاریة الكھربیة الدافعة القوة مقدار فان V 12 الفولتمیتر قراءة كانت اذا بالشكل المبینة الدائرة فى  -٧
 V 18) ا(
 V 19) ب(
 V 20) ج(
   V 21) د(
  
  
  
  النسبة بالشكل المبینة الكھربیة الدائرة فى   -٨
  :  تساوى V2 الفولتمیتر قراءة الى V1 الفولتمیتر قراءة بین 
   4) ا(
   2) ب(
   1) ج(
   0.25) د(
  
  
  :  الصحیحة الاجابة اختر  -٩

  عمود قطبى بین الكھربى الجھد فرق علاقة یوضح التالى الشكل
  . الدائرة فى المار التیار وشدة مغلقة دائرة فى 

  :  یساوى العمود لھذا الداخلیة المقاومة مقدار
   Ω 0.5) ب(                    Ω 1.5) ا(
   Ω 4) د(                     Ω 2) ج(
  

VB=24V 

VB=27V 

r=6Ω 

r=2Ω 

8.4Ω 

I1=1.5A  

I3  

I2 y  x  •  •  

A
 R   
2 Ω   

6 Ω   

r= 0   
VB=10 V   

V  

3Ω   

VB   

6Ω   

r= 1Ω   

V2 V1 R   

r=0   

R   

VB=12 V   

2R   
R   

0.5

42

V  

I  • ••

•
•

•
•

•

1.5

2

31

1



 

٤ 
  

  :  مقدارھا A الامیتر قراءة بالشكل المبینة الدائرة فى  -١٠
   A 0.38) ا(
  A 1) ب(
  A 1.25) ا(
  A 2.14) ا(
  
  
  

  :  تساوى المقاومات لمجموعة المكافئة المقاومة التالى الشكل فى  -١١
  Ω 1) ا(
  Ω 9) ب(
  Ω 6) ج(
 Ω 3) د(
  
  
  

   R المقاومة مقدار التالى بالشكل المبینة الدائرة فى  -١٢
  :  یساوى K المفتاح غلق عند A 5 الامیتر قراءة تجعل التى

  Ω 21) ا(
  Ω 8) د(           Ω 6) ج(     Ω 4) ب(
  
  
  
  

   التى R المقاومة مقدار التالى الشكل فى -١٣
  :  ھو فولت 5 تساوى الفولتمیتر قراءة تجعل

  Ω 1.5) ا(
  Ω 5) ب(
  Ω 5.5) ج(
  Ω 6) د(
  
  
  

    المفتاح لغلق كنتیجة یاتى مما كل فى الصحیحة الاجابة اختر  -١٤
(K1) بالشكل الموضحة الكھربیة الدائرة فى  .  

  )  لاتتغیر – تزداد – تقل.......          ( (A) الامیتر قراءة) ١
  ) لاتتغیر – تزداد – تقل....         ( (V1)الفولتمیتر قراءة) ٢
  ) لاتتغیر – تزداد – تقل....         ((V2) الفولتمیتر قراءة) ٣
  
  
  
  

V  

R

r=0.5Ω 

VB=8V 

10Ω 

A  

VB=12V 

4Ω 2Ω 

R

K

r=0 

5Ω 

6Ω 

2Ω 

2Ω 

VB=15V 

r=0 

3Ω 

A  

4Ω 3Ω 3Ω 

K1

6Ω  3Ω 
5Ω 
1Ω=r 
12V=VB • • 

A  
V2  

V1  



 

٥ 
  

  
  v 10 المقابلة الدائرة فى الفولتمیتر قراءة كانت اذا -١٥

   تساوى I الكلى التیار شدة فان 
(15 A , 10 A , 5 A)            

  
  
  
  
  
  

  في جزء الدائرة الكھربیة الموضح بالشكل  -١٦
    V 20 اذا كانت قراءة الفولتمیتر  

  تساوي ................. Iفان شدة التیار 
        )   3    -   4    -  6  (  

  
  
  

  السؤال السابع   المسائل
  
    طرفى بین الجھد فرق فكان الداخلیة المقاومة مجھولة v 20 ببطاریة وصلت  Ω , 4 Ω , 6 Ω 2 مقاومات ثلاث  -١

  . الترتیب على v , 9.6 v , 9.6 v 8 المقاومات
  . للبطاریة الداخلیة المقاومة احسب -ب                    . الدائرة توصیل طریقة بالرسم بین -أ

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
  
  -: في الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل  - ٢

   Ω 4احسب شدة التیار المار في المقاومة 
...........................................................................................  
...........................................................................................  
...........................................................................................  

...........................................................................................  
...........................................................................................  

..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

5 Ω I   

V

I   

10 Ω 

10 Ω 

10   10  

10  

I   I   V 

12 V 

f 

a c  

1 

d 

2 4 

b 

e 

6 V 

I1 

I2 

I3 



 

٦ 
  

   الموضحة الكھربیة الدائرة على الموجودة البیانات باستخدام -٣
  :  احسب،  بطاریة لكل الداخلیة المقاومة واھمال،  بالشكل

          I3 و I2 و I1 الكھربیة التیارات شدة) ١
     B) و A( النقطتین بین الجھد فرق) ٢

...........................................................................................  

...........................................................................................  

...........................................................................................  
...........................................................................................  

...........................................................................................  
..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

.............................................................................................................................................. 
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
  
  I2 , I3 التیارین شدة من كل قیمة احسب:  بالشكل المبینة الدائرة فى) ٢٥(

  
..........................................................................................  
..........................................................................................  
..........................................................................................  
..........................................................................................  

..........................................................................................   
  

..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
..............................................................................................................................................   

..............................................................................................................................................   
  
  
  
  

V B2 = 4 V 

V B3 = 5 V 

VB1 = 6 V 

• 

• 1 Ω  

50 Ω 

I3  

100 Ω 

A 
I2 

I1 

B 

r=0 

I3 r=0 
VB=12 V 

2Ω 5Ω 

VB=20 V 

I2

I1



 

٧ 
  

  
  
  

  -اكتب المفھوم العلمي:    السؤال الاول
  الفیض المغناطیسي لوحدة المساحات   -١

....................................................................................................)(  
  كثافة الفیض للمجال المغناطیسي المؤثر موازیا لمستوى الملف × عزم ثنائي القطب المغنایسي لملف  -٢

(....................................................................................................)  
  

   علل لما یاتي     السؤال الثاني 
   وحتى التدریج صفر من المؤشر حركة اثناء یتغیر لا حساس جلفانومتر ملف على المؤثر المغناطیسى الازدواج عزم مقدار -١

   خلالھ؟ المار التیار شدة عن المعبرة القراءة عند یستقر
............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
   فولتمیتر؟ الى تحویلھ عند التوالى على كبیرة كھربیة بمقاومة المتحرك الملف ذو الجلفانومتر ملف یوصل  -٢

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
   اومیتر؟ الى تحویلھ عند التوالى على كبیرة عیاریة مقاومة الجلفانومتر ملف مع یوصل  -٣

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  . التیار قطع بمجرد التدریج صفر الى الحساس الجلفانومتر مؤشر یعود  -٤

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

  
    ؟ للصفر مساویة التالیة القیم تكون متى  -السؤال الثالث :

  . مغناطیس قطبى بین وموضوع كھربى تیار بھ یمر مستقیم سلك على المؤثرة المغناطیسیة القوة  -١
...................................................................................................................................  

  
  
   متحدى دائریین لملفین (x) المشترك المركز عند المغناطیسى الفیض كثافة  -٢

   اتجاھین فى التیار شدة نفس منھما بكل ویمر،  واحد مستوى وفى المركز
  . الثانى الملف قطر ضعف الاول الملف وقطر،  مختلفین

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  

I 
•

r1 

x 
r2 



 

٨ 
  

  السؤال الرابع  اسئلة متنوعة
  -: فقط عاملین اذكر (أ) 

  . كھربى تیار بھ یمر دائرى ملف مركز عند المغناطیسى الفیض كثافة علیھما توقفی -١
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  اذكر عاملین فقط یؤثران فى عزم ثنائى القطب المغناطیسى لملف یمر بھ تیار كھربى وموضوع فى مجال  -٢
  مغناطیسى منتظم. وما اسم القاعدة التي تحدد اتجاھھ

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  . مستمر كھربى تیار منھما كل فى یمر مثبتین متوازیین طویلین سلكین على المؤثرة المغناطیسیة القوةاذكر طریقة لزیادة  (ب)

...................................................................................................................................  
  

   : یاتى مما كل على للحصول واحد شرطا اذكر(ج) 
  .  المغناطیس قطبى بین اوضاعھ جمیع فى الجلفانومیتر لملف مواز منتظم مغناطیسى مجال 

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  

    : یاتى مما لكل واحدا تطبیقا اذكر (د)
  . مغناطیسى مجال فى موضوع كھربى تیار بھ یمر ملف على المؤثر الازدواج عزم) ١

................................................................................................................................... 
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
   -ما المقصود بكل من :(ھـ) 

   الدائرى امبیر قانون -٣
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  
  . الجلفانومتر حساسیة انقاصكیف یمكن  -و

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

    : على المترتبة النتائج احد اذكر -ل :
  .  مقاومتھ ضعف خارجیة بمقاومة الاومیتر جھاز طرفى توصیل

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  .  Ω 1000 مقاومتھ جھد مضاعف -ما معنى قولنا ان : -ي

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  



 

٩ 
  

  
  مستقیمان متوازیان یمر بكل منھما تیارا كھربیا  سلكان -) اولا:ك(
  اذكر اثنین من العوامل التي یتوقف علیھا القوة المغناطیسیة المتبادلة ین السلكین  -١

.............................................................................................................................................................  
  المتبادلة بین سلكین قوة تجاذب ؟ ومتى تكون قوة تنافر؟ القوة  متى تكون -٢

تكون قوة تجاذب عندما 
............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................  
  تكون قوة تنافر عندما 

.................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................  
  -اوجد ما یساویة المیل : -ط
  
  
  
  
  
  
  
  
  -اكمل الجدول : -ز

  
  السؤال الخامس اختر الاجابة الصحیحة

  
  .............. حلزونى وملف مستقیم سلك فى الكھربى التیار مرور عن الناشئ المغناطیسى المجال شكل لتحدید یستخدم -١
  الیمنى والبریمة الیمنى للید امبیر قاعدة) ج(      الحدید برادة) ب(                                الیمنى للید امبیر قاعدة) ا(
  
  
  القاعدة التي یمكن استخدامھا لتحدید اتجاه المجال المغناطیسي الناشىء عن مرور تیار كھربي في سلك مستقیم ھي قاعدة  -١

  البریمة الیمنى     )      -فلمنج للید الیسرى        -(     فلمنج للید الیمنى     
  
  
  ........ ..... اتجاة الى لفلمنج الیسرى الید قاعدة فى الابھام یشیر -٣
   السلك بھا یتاثر التى القوة) ج(         السلك فى المار التیار) ب(                             المغناطیسى المجال) ا(
  

  الیمنى للید امبیر قاعدة  الیمنى البریمة قاعدة  وجةالمقارنة -٣
   الاستخدام

  

  

  

૚
࢙܀

 
 مقلوب مقاومة مجزئ التیار

I   
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   اتجاه فى كھربى تیار منھما بكل یمر متعامدان معزولان سلكان  -٤
   الموضحة الاربعة النقاط من نقطة كل تقع. المقابل بالشكل كما محدد
   الفیض اتجاه عندھا یكون التى النقطة فان. السلكین من البعد نفس على

  ............     ھى یمكن ما اكبر وكثافتھ الصفحة لخارج الكلى المغناطیسى
  )   4 النقطة – 3 النقطة – 2 النقطة – 1 النقطة(           

  
  
  
  
  فى الشكل المبین بالرسم سلكان مستقیمان متوازیان  -٥

  (2I)یحملان تیارین كھربیین مقدارھما  (2d)البعد العمودى بینھما 
  فى الاتجاھات المبینة بالشكل. اى من الاختیارات التالیة  (I)و 

   B3 , B2 , B1یمثل العلاقة بین قیم كثافة الفیض المغناطیسى 
   B3 < B2 < B1(ا) 

  B3 < B1 < B2(ا) 
  B2 < B1 < B3(ا)              B1 < B3 < B2(ا) 

  
  

...............................................................................................................................................  
  
  
  اختر الاجابة الصحیحة :   -٦

  . 2dبینھما مسافة عمودیة  Y , Xفى الشكل التالى سلكان طویلان متوازیان 
  . یكون مقدار واتجاه شدة التیار الكھربى   (1A)یمر بھ تیار كھربى شدتھ  Xالسلك  
  تساوى صفرا  Mلتصبح كثافة الفیض الكلیة عند النقطة  Yالذى یمر فى السلك  

  ھو : 
  لاعلى. A 3 لاسفل.      (ا)   A 3لاعلى.  (ج)  A 2 لاسفل.    (ب)   A 2(ا) 

  
  
  
  
  
   یؤدى الاتیة الكمیات من اى زیادة المقابل البیانى الرسم فى  -٧

  . عدا المستقیم الخط میل زیادة الى
   – السلك مقطع مساحة – الفیض كثافة – السلك طول(

  )  90o الى 0o من المجال مع السلك یصنعھا التى الزاویة
  
  
  
  
  2A شدتھ تیار بھ ویمر لفة 1000 لفاتھ وعدد 0.2m وعرضھ 0.3m طولھ لملف المغناطیسى القطب ثنائى عزم -٨

  :  یساوى
   A . m2 120) د(        A . m2 100) ج(              A . m2 80) ب(            A . m2 70) ا(

   القوة التى تؤثر على السلك 

  الموضوع فى المجال

I 

•  

2 I I

B3 

2dd d

•  •  B2 B1 

•  
Y X

Md

1A 

2d

• 
• 

• 

• 

4 

3 

2 

1 
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  :  مقدارھا الاومیتر جھاز مقاومة فتكون، طرفیھ بین R مقاومة توصیل عند التدریج ثلث الى اومیتر مؤشر تحرك -٩
   R 0.5) د(                       R) ج(                  R 2) ب(          3R) ا(
  

  مجزئ التیار الذى یوصل مع ملف الجلفانومتر ذى الملف المتحرك لتحویلھ الى امیتر یعمل على :  -١٠
  (ا) نقص حساسیة الجھاز فقط.     (ب) زیادة حساسیة الجھاز فقط. 

  (ج) زیادة حساسیة الجھاز وزیادة اقصى تیار یقیسھ.      (د) نقص حساسیة الجھاز وزیادة اقصى تیار یقیسھ. 
  
  . معینھ قراءة لیعطي الجلفانومتر مؤشر انحراف اثناء -١١ 

   ؟ الحادث التغیر یمثل الاتیة الاختیارات من اى
    الجھاز حساسیة   والمجال الملف بین الزاویة  اللي ازدواج عزم  الاختیار

  تقل  تزداد  یزداد  )ا(
  تزداد  تزداد  یقل  )ب(
  تزداد   تقل  یقل  )ج(
  ثابتھ تظل  ثابتھ تظل  یزداد  )د(

  
  -یكون عزم الازدواج المؤثر على ملف الجلفانومتر عند مرور تیار كھربي فیة دائما تساوي :  -١٢

 )BIAN Sinθ     -    BIAN Sin45        -     BIAN Sin90     (   
  

  السؤال السادس المسائل
   على عمودیا مستواه كان بحیث وضع) لفة (200 من مكون (cm 40) وعرضھ (cm 60) طولھ مستطیل ملف -أ 

  :  احسب. الملف سلك فى (A 3) شدتھ تیار مر فاذا. (T 0.5) كثافتھ مغناطیسى فیض
  . للملف المغناطیسى القطب ثنائى عزم مقدار) ١
  . الوضع ھذا فى المغناطیسى الفیض لخطوط بالنسبة للملف المغناطیسى القطب ثنائى عزم اتجاه حدد) ٢
  . السابق الوضع من دورة ربع الملف دوران بعد الملف على المؤثر الازدواج عزم) ٣

...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
  
   Ω 0.1 للتیار مجزئ طرفیھ بین یوصل عندما Ω 10 ملفھ مقاومة جلفانومتر ملف فى المار التیار نسبة اوجد  -ب

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
...........................................................................................................................................   

...........................................................................................................................................   
  



 

١٢ 
  

  



 

١٢ 
  

  
  
 

   -اكتب المصطلح العلمي : -السؤال الاول  :
  . ثانیة ⁄ امبیر 1 بمعدل المار التیار شدة تتغیر عندما ملف فى المستحثة الكھربیة الدافعة القوة مقدار تعادل كمیة -١

............................................................................................................................................................... 
  . متغیر مغناطیس لفیض تعرضھا نتیجة مصمتھ معدنیة قطعة فى تتولد مستحثة كھربیة تیارات -٢

............................................................................................................................................................... 
  -:  معنى قولنا ان  ماالسؤال الثاني  

   H 0.02 ملفین بین المتبادل الحث  -١
............................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................................... 

  ) طاقتھ من  %20 یفقد محول(  ؟%80 محول كفاءة  -٢
............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................... 
   -ما المقصود :  -السؤال الثالث :

  . المتردد التیار تقویم -١
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  
  . لنز قاعدة -٢

...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  السؤال الرابع اسئلة متنوعة

  -اذكر تطبیقا واحدا لكل من :-: (أ) 
  الحث الذاتي لملف  -١

.............................................................................................................................................................  
  الحث المتبادل بین ملفین  -٢

.............................................................................................................................................................  
  الحث الكھرومغناطیسي -٣

.............................................................................................................................................................  
 

   تستخدم وفیم. لنز قاعدة نص اذكر (ب) 
...............................................................................................................................................  

   : صفرا تساوى الاتیة الكمیات تكون متى ج)(
  . دورانھ اثناء الكھربى المحرك ملف على المؤثر الازدواج عزم  -١

...............................................................................................................................................  
  .دورانھ اثناء متردد تیار مولد ملف فى والمتولدة اللحظیة المستحثة القوة مقدار-٢

...............................................................................................................................................  
  . مغناطیسى مجال فى یتحرك مستقیم سلك فى المستحثة الكھربیة الدافعة القوة -٣

...................................................................................................................................  
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  ،  مغناطیس امام معلقة الحركة حرة معدنیة حلقة المقابل الشكل یوضح:  اولا) د(

  :  حدد.  الحلقة فتحركت،  بالشكل المبین الاتجاه فى المغناطیس تحریك تم
  . الساعة عقارب دوران لاتجاه بالنسبة الحلقة فى المستحث التیار اتجاه) ١

................................................................................................  
................................................................................................  

................................................................................................  
  
  . التفسیر مع،  للمغناطیس بالنسبة الحلقة حركة اتجاه) ٢

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  
................................................................................................................................... 

  . منتظم فیضھ مغناطیس قطبى بین ملفھ یدور المتردد للتیار مولد) ھـ(
   لخطوط موازیا الملف مستوى فیھا یكون التى اللحظة من مبتدءا الدوران زاویة مع التیار شدة فى الحادث التغیر ارسم

  . كاملة دورة خلال الفیض
  
  
  
  
  
  
  
  

.............................................................................................................................................................  
  
  -اكتب ما یمثلھ میل الخط المستقیم في كل من الحالات الاتیة : -) اولا:و(
  
  
  
  
  
  
  
  
  

.....................................          .............................................................................................................  
.........           .................................................................................................................................  

    : بین قارن(ل) 
 (e m f) تكون عندما كھربى تیار مولد  المقارنة وجة -١

   فعالة (e m f) تساوى لحظیة
  (e m f) تكون عندما كھربى تیار مولد

  عظمى (e m f) تساوى لحظیة
  بالنسبة المولد ملف وضع

  الفیض  لخطوط
  المغناطیسى

  
  
  
  

  

Өo  90 

I (A)   

270 180 360 • • • • 

SN

ω  

)١( 

 السرعة الزاویة

emfmax  emf  
القوة 

الدافعة 
الكھربیة 

المستحثة 
المتولدة 

  في الملف 

معدل التغیر في 
  شدة التیار 

ઢ۷
ઢܜ 

Ieff 

القیمة 
الفعالة 
لشدة 

  التیار  

القیمة العظمى 
  لشدة التیار

Imax 

Өo  90 

I (A)   

270 180 360 • • • • 
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  الشدة متغیر الاتجاه موحد التیار  المتردد التیار  المقارنة وجة -٢
 الذى البیانى الشكل
 شدة تغیر  یمثل
 زاویة مع التیار

  الدوران

  
  
  
  
  

  

 
  

 وجھ -٣
  المقارنة

  لنز قاعدة  لفلمنج الیمنى الید قاعدة

  الاستخدام
  
  

    

  

  
   لما یأتي عللالسؤال الخامس 

   بین كھربیة شرارة تتولد ومفتاح بطاریة مع التوالى على متصل كبیر لفاتھ عدد كھربى مغناطیسى ملف دائرة فتح عند -١
   ؟ المفتاح طرفى

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  
............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  
  . الدائرة فتح لحظة مباشرة التیار ینعدم لا حث ملف على تحتوى مستمر كھربى تیار دائرة فى -٢

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  
  لشرائح مقسم غیر الجلفانومتر في بینما. معزولة شرائح الى مقسم الكھربى المحرك لملف الحدیدى القلب -٣

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  

............................................................................................................................................  
  

  الصحیحة الاجابة اخترالسؤال السادس 
   
  :  الامیتر قراءة فان الملف عن المغناطیس ابعاد عند التالى الشكل فى -١
  .تزداد) ا(
  . تقل) ب(
  . لاتتغیر) ج(
  صفرا تساوى) د(
  
  

  الكھربى والمولد  الكھربى المحول  وجةالمقارنة -٤
 بنى الذى العلمى الاساس
 منھما كل عمل علیھ

    

N     S 

A
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   اتجاه فى الجلفانومتر مؤشر انحرف المقابل الشكل فى -٢
   الجلفانومتر لمؤشر یمكن.  X الملف دائرة غلق لحظة معین

  ...........  عند اخرى مرة الاتجاه نفس فى ینحرف ان
  
  
  
  )  X الملف دائرة فتح – X الدائرة من Y الدائرة تقریب – X الدائرة عن Y الدائرة ابعاد – المتغیرة المقاومة زیادة(
  
  . (I∆) بمقدار بھ التیار شدة تغیر بسبب ملف لفات من (N) عدد یقطع الذى (Øm) الفیض یتغیر عندما  -٣

ܕ∅∆	ۼ) النسبة فان
∆۷

  :  تساوى (
  .       المغناطیسى الفیض كثافة) ب.   (الكلى المغناطیسى الفیض) ا(
  . الملف فى التاثیریة الكھربیة الدافعة القوة) د.    (للملف الذاتى الحث معامل) ج(
  
  
   خلال المغناطیسى الفیض تغیر اذا لفة 500 لفاتھ عدد ملف فى V 10 مقدارھا مستحثة كھربیة دافعة قوة تتولد  -٤

  :  بمعدل لفاتھ
  Wb ⁄ s 0.02) د(            Wb ⁄ s 0.01) ج(            Wb ⁄ s 0.15) ب(               Wb ⁄ s 0.2) ا(
  
  
   -یمكن زیادة القیمة الفعالة للتیار المتردد الناتج من دینامو عن طریق كل مما یاتي ماعدا : -٥

استبدال الحلقتین المعدنیتین باسطوانة معدنیة مشقوقة الى نصفین  -زیادة عدد لفات ملفة     -( زیادة سرعة دوران ملفة   
 معزولین  

  
  
 والى. مرة................تساوى الثانیة فى العظمى النھایة الى 60Hz تردده ددمتر تیار شدة فیھا تصل التى المرات عدد -٦

   60) د(            90) ج(       120) ب(    150) ا(          مرة.................... الصفر
  
  
  
  :  كل الكھربى المحرك ملف فى التیار اتجاه یتغیر -٧ 
  .  كاملة دورة) د.         (دورة ارباع ثلاثة) ج(          .دورة نصف) ب.           (دورة ربع) ا(
.  

  
  
   الدافعة القوة المتصل المنحنى یمثل المقابل البیانى الشكل فى -٨

   القوة ھذه زیادة یتم لكى. الزمن مع الدینامو من المتولد
   القیم زیادة علینا المنقط المنحنى ویمثلھا المتولدة الدافعة
   ( N , B , A , W ) عدا التالیة

  
...........................................................................................................................................  

  
  
  

  جلفانومتر

 Xملف 

  مقاومة متغیرة

••

 Yملف 

e.m.f  

t 
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   المقابل الكھربى المولد فى الحلقتان استبدلت اذا -٩

   اضاءة فان الملف دوران معدل ثبات مع نصفین مشقوقة باسطوانة
  )  ھى كما تظل – تقل – تزداد(  المصباح

  
  
 
  
  

  القیمة الفعالة للقوة الدافعة الكھربیة المستحثة المتولدة من المولد الكھربى تساوى مقدار القوة الدافعة الكھربیة اللحظیة  -١٠
  عندما تكون زاویة میل الملف على اتجاه المجال تساوى : 

  90o(د)                      60o(ج)                45o(ب)               30o(ا) 
 
  

فان تردد       Hz 50وكان تردد التیار المار فى ملفھ الابتدائى  1 : 2محول كھربى رافع للجھد النسبة بین عدد لفات ملفیھ  -١١
  التیار المار فى ملفھ الثانوى یساوى : 

  Hz 25) د(               Hz 50) ج(                  Hz 75) ب(        Hz 100) ا(
 
   
   

  وصل ملفھ الثانوى  1 : 3محول كھربى مثالى رافع للجھد النسبة بین عدد لفات ملفھ الابتدائى وعدد لفات ملفھ الثانوى  -١٢
  . لكى یضئ المصباح یجب ان یكون فرق الجھد بین طرفى الملف الابتدائى : V 60بمصباح یعمل على فرق جھد كھربى 

   V 40(د)            V 30(ج)              V 20(ب)                 V 10(ا) 
  
  
  
  

  ............. المحول فى الحدیدى القلب داخل الدوامیة التیارات اتجاة یكون -١٣
   الحدیدى القلب داخل المغناطیسى الفیض على عمودیة) ب(               الحدیدى القلب داخل المغناطیسى الفیض اتجاه فى) ا(
   الحدیدى القلب داخل عشوائیة اتجاھات فى) ج(
 

   السؤال السابع المسائل
 
  احسب   cm 5لفة ونصف قطره   800وعدد لفاتھ   cm 10ملف حلزوني طولة  -١
    wb/ A.m  4π × 10-7معامل الحث الذاتي للملف اذا كان معامل النفاذیة المغناطیسیة داخلة  -أ

  2A كثافة الفیض المغناطیسي عند نقطة بداخلھ وتقع على محمورة عندما یمر بھ تیار كھربي شدتھ  -ب
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  



 

١٧ 
  

فاذا تضاعف الفیض المغناطیسي داخل الملف في نفس    wb 0.02لفة یخترقھ فیض مغناطیس قیمتھ   100 ملف عدد لفاتھ  -٢ 
  متوسط القوة الدافعة الكھربیة المستحثة المتولدة بین  طرفي الملف احسب   S 0.01 اتجاھھ خلال 

.............................................................................................................................................................  
............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
   من فیھ المار التیار شدة تتغیر عندما V 200 مقدارھا مستحثة كھربیة دافعة قوة فیھ تتولد H 0.1 الذاتى حثھ ملف -٣

5 A الملف فى التیار اضمحلال زمن احسب. الصفر الى .  
...............................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  

  
 
  العلاقة بین القوة الدافعة الكھربیة المستحثة فى الدینامو والزمن. اذا كانت مساحة مقطع ملف  الشكل التالى یبین -٤

  لفة اوجد : 300وعدد لفاتھ  m2 0.02الدینامو 
ቀ૛૛) السرعة الزاویة، علما بان ١(

ૠ
ቁ = ૈ .  

  ) كثافة الفیض المغناطیسى. ٢(
  ثانیة   0.03خلال   emf) متوسط ٣(

..........................................................................................  

..........................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

)v(emf 

0.02  

200  

•  )s(t 
0.04  •  



 

١٨ 
  

  دورة فى الدقیقة فاذا كانت القوة  1200لفة یدور بمعدل  500عدد لفاتھ  m2 0.01ملف دینامو مساحة مقطعھ   -٥ 
ቀ૛૛. احسب كثافة الفیض المغناطیسى، علما بان V 26.4الدافعة الكھربیة العظمى المتولدة فى الملف تساوى 

ૠ
= وكذلك ቁ࣊

  خلال ثلاثة ارباع دورة   2Ωالقدرة المستنفذة في مقاومة 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
بي كفاءتھ باستخدام محول كھر   V 220)  یراد تشغیلھ من منبع متردد جھده    V -2000 W 120مكتوب علیھ (  جھاز  -٦

  احسب شدة تیار الملف الابتدائي للمحول   % 80
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................   
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  
   والنسبة، 100V الكھربیة الدافعة قوتھ متردد تیار بمصدر الابتدائى ملقة یتصل %90 كفاءتھ للجھد رافع كھربى محول  -٧

  . الثانوى الملف طرفى بین الكھربى الجھد فرق احسب.  1 : 20 الابتدائى الملف تیار الى الثانوى الملف تیار بین
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  



 

١٩ 
  

   كھربى كشاف اضاءة فى یستخدم والذى كھربى مولد من الناتج المتردد والجھد التیار یمثل المقابل البیانى الرسم فى  -٨
220 v , 500 w)  (كھربى محول طرق عن   

  .................. المحول ھذا نوع ما -أ
  
  
  
  
  
  
  
  . المحول كفاءة ھى ما -ب

...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................................ 
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.  
 
   ملفى فى التیار شدتى نسبة بین العلاقة استنتج، المثالى الكھربى المحول فى الطاقة بقاء قانون بتطبیق  -٩

  . الملفین فى اللفات عدد ونسبة المحول
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

  محول
• 

• 
  كشاف

v

t

120 v 

I

t

10 v 



 

٢٠ 
  

  
  
  
  السؤال الاول  
    -اكتب المصطلح العلمي: -١

  (.................................................). الواحدة الثانیة فى المتردد التیار یعملھا التى الكاملة الذبذبات عدد
  
   العیب؟ ھذا على التغلب تم كیف.   المحیط الوسط حرارة بدرجة التاثر الحرارى الامیتر عیوب من  -٢

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  .متردد تیار بدائرة متصل لملف الحثیة المفاعلة على المؤثرة العوامل اذكر  -٣

...............................................................................................................................................  
   : من كل" زیادة" الى تؤدى واحدة طریقة اذكر  -٤
  . متردد تیار بدینامو متصل السعة ثابت كھربى لمكثف السعویة المفاعلة 

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

   ؟ للصفر مساویة التالیة القیم تكون متى -٥
  . فقط واحد ومكون متردد مصدر على تحتوى كھربیة دائرة والتیارفى الجھد بین الطور فرق 

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  
   : یاتى مما كل على للحصول واحد شرطا اذكر ٦
  .  الاستقبال اجھزة فى محدد تردد ذات اذاعیة موجة استقبال  -أ

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  .  التوالى على ثنائیة ووصلة،  اومیة ومقاومة،  بطاریة على تحتوى دائرة فى كھربى تیار مرور  -ب
...................................................................................................................................   

  
   : یاتى مما بكل المقصود ما  -ج
  .  والتیار الكلى الجھد بین الطور زاویة ө حیث،  ө = -30o    :  ان وجد RLC دائرة فى

...................................................................................................................................  
  
   -) ماذا یحدث عند :د(
لزاویة الطور بین الجھد والتیار في ملف حث لھ مقاومة اومیة متصل بمصدر تیار متردد عند وضع قلب من الحدید المطاوع   -١

  بداخلھ 
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

  ف لا تستھلك قدرة كھربیة في الملف او في المكث   RLCفي دائرة التیار المتردد  -٢
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  



 

٢١ 
  

  :  عند یحدث ماذا اشرح المقابلة الدائرة فى:  ثانیا) ھـ(
   K2 وفتح K1 المفتاح قفل -١

...................................................................  

...................................................................  

...................................................................  

...................................................................  

...................................................................  
   K2 وقفل K1 فتح ثم -٢

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  -و)اكمل الجدول الاتي :(

  الامیتر الحراري  امیتر التیار المستمر   وجھ المقارنة 
وظیفة الملفان  

  الزنبركیان 
او الملف 
  الزنبركي

.................................................  

.................................................  

.................................................  
  

.................................................  

.................................................  

.................................................  
  

ة حركة سرع
  المؤشر 

.................................................  

.................................................  
  

.................................................  

.................................................  
  

  
   اذكر طریقة واحدة لزیادة قراءة الامیتر الحراري في كل دائرة مما یأتيل)(
  
  
  
  
  
  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  

  -اكتب الوحدات التالیة بدلالة الامبیر والفولت والثانیة : -: (ي) 
  الھنري  -١
  
  

  

  الفاراد -٢
  
  

  

  

K1  
• • 
K2  

A 

 مصدر تیار متردد متغیر التردد

C 

A 

 تیار متردد ثابت التردد مصدر



 

٢٢ 
  

   تتوقف لا الاومیة المقاومة عدیم حثى ملف فى الدینامو من المتولد المتردد للتیار العظمى القیمة ان اثیت(ك)  
  . المولد ملف دوران معدل على

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  . متردد بمصدر التوالى على توصیلھا اثناء ملفات لثلاث المكافئ الذاتى الحث قیمة استنتج )ط(

...........................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  
   -) علل لما یاتي :ي(
   مع السلك مادة تمدد معامل نفس لھا مادة من لوحة على الحرارى الامیتر فى البلاتینى ایریدیوم سلك یشد  -١

  .   كھربیا عنھا عزلھ
............................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

  . الرنین حالة فى عظمى قیمة نتكو اومیة ومقاومة وملف مكثف على تحتوى مغلقة دائرة فى المار الكھربى التیار شدة -٢
............................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
  وكذلك الملف  متردد كھربى تیار بمصدر توصیلھ عند قدرة یستھلك لا المكثف  -٣

............................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

 لتردد مساویا الاستقبال جھاز فى التولیف لدائرة الرنینى التردد یكون ان محدد بتردد كھرومغناطیسیة موجة استقبال یتطلب  -٤
   الموجة؟ ھذه

............................................................................................................................................... 
............................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  
  
  



 

٢٣ 
  

  اختر الاجابة الصحیحة  السؤال الثاني 
  
૙.૚) الذاتى وحثھ Ω 10 الحثیة مفاعلتھ ملف فى المار الكھربى التیار تردد  -١

ૈ
  ............ یساوى (۶

    40Hz )د(                       Hz 50) ج(               Hz 60) ب(            Hz 70) ا(       
  
  
  
   لمكثف XC السعویة المفاعلة مقدار بالشكل المبینة الدائرة فى -٢

  :  یساوى 42O بزاویة بالدائرة الكلى الجھد فرق على یتقدم التیار تجعل التى
  Ω 200) د(      Ω 180) ج(        Ω 160) ب(     Ω 190) ا(
  
  
  
   XL = R كان فاذا متردد تیار مصدر مع التوالى على متصلة اومیة ومقاومة حث ملف من تتكون كھربیة دائرة -٣

  :  بالدائرة والتیار الكلى للجھد الاتجاھى التمثیل عن یعبر التالیة الاشكال من اى
  
  
  
  
  

  )د)                              (ج)                               (ب(                    )         ا(                   
  
 
  
  الاومیة المقاومة قیمة التالى بالشكل المبینة الدائرة فى  -٤
   یتقدم الكلى الجھد فرق تجعل التى 

  :  تساوى 42o بزاویة التیار على
  Ω 134.5) ا(
  Ω 90.95) د(             Ω 99.955) ج(           Ω 121) ب(
  
  
  
  السعة الكلیة لمجموعة المكثفات المتصلة معا كما بالشكل تساوى :  -٥

        µ F 4.3(ب)                        µ F 2(ا) 
  µ F 9(د)                      µ F 6(ج) 

  
  
  
   فرق مقدار فان،  (C1 = 2 C2) وكانت مستمر تیار مصدر مع التوالى على معا (C1 , C2) مكثفین توصیل عند  -٦

  . C2 المكثف لوحى بین الجھد فرق مقدار.........  یساوى C1 المكثف لوحى بین الجھد
  )نصف – یساوى – ضعف – امثال ثلاثة(

  

~  

R   A 

XL = 90 Ω 

200 Ω XC 

V

IV

I

45o

V

IV

I

45o

• •
4 µ f  

2 µ f  

3 µ f  



 

٢٤ 
  

  
  .................  المقاومة على الجھد یكون V 80 الملف على الجھد وكان XL = XC كانت اذا المقابلة الدائرة فى -٧
   V 220) ا(
   V 80) ب(
   V 60) ج(
  
  
  
تقدر المفاعلة السعویة المكافئة لثلاث مكثفات كھربیة مختلفة السعة متصلة على التوازي بمصدر تیار كھربي متردد من  -٨

  -العلاقة :
 )૚

࡯ࢄ
= ૚

૜࡯ࢄ૛ା࡯ࢄ૚ା࡯ࢄ
      -       		 ૚

࡯ࢄ
= ૚

૚࡯ࢄ
+	 	૚

૛࡯ࢄ
+	 ૚

૜࡯ࢄ
࡯ࢄ       -      	 ૚࡯ࢄ	= ૛࡯ࢄ	+   )        	૜࡯ࢄ	+

  
  في الدائرة المقابلة  -٩

  اذا كان
  XL1  = XL2  =  XC1  =  XC2   
    

  فان الدائرة یكون لھا خواص   
  

  سعویة ) -مقاومة اومیة   –( حثیة 
  
  
  

  المسائل  الثالثالسؤال 
   متردد تیار مصدر مع التوالى على متصلین Ω 40 الحثیة مفاعلتھ وملف Ω 30 مقاومة من مغلقة كھربیة دائرة تتكون  -١

  . الدائرة فى المار الكھربى التیار لشدة الفعالة القیمة احسب. V 150 طرفیھ بین الفعال الجھد فرق
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  
   Ω 25 السعویة مفاعلتھ مكثف مع التوالى على وصل Ω 40 الحثیة ومفاعلتھ Ω 10 الاومیة مقاومتھ حث ملف  -٢

 الجھد بین الزاویة وكذلك. الدائرة فى المار المتردد للتیار الفعالة الشدة احسب      V 180 الفعال جھده متردد تیار ومصدر
   والتیار الكلي الجھد مخطط ارسم ثم والتیار الكلي

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  

R XL XC 

~  
220 v , 50 H2 

  

 
XL1 

XL2 
XC2 

XC1 

R 



 

٢٥ 
  

   الكھربیة الدافعة قوتھ متردد مصدر من كھربیة دائرة تتكون  -٣
(150 V) وتردده (50 Hz) ،اومیة ومقاومة (40 Ω) ،وملف   

   مفاعلتھ ومكثف،  (Ω 75) الحثیة مفاعلتھ الاومیة المقاومة عدیم
  :  احسب.  بالشكل موضح ھو كما (Ω 45) السعویة

  شدة التیار المار فى الدائرة .  -ب  л=3.14):  اعتبر.     ( المكثف سعة  -أ
    (b , a)فرق الجھد بین النقطتین  -ج

...................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  متصل على التوالى بمصدر جھد متردد  C (f)ومكثف سعتھ  Ω 125دائرة تیار متردد تتكون من ملف مفاعلتھ الحثیة   -٤ 

૛ૡૡتردده 
૚૛
ቀ૛૛بالمیكروفاراد التى تجعل التیار المار فى الدائرة نھایة عظمى  C. احسب سعة المكثف  ܢ۶

ૠ
=   ቁ࣊
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  -اوجد :  في الدائرة الكھربیة المقابلة -٥
  -جھد المصدر المتردد :

  
 حسابیا    -أ

................................................................  

................................................................  

................................................................  

................................................................  

................................................................  

................................................................  
  بیانیا برسم  -ب

        VC   ,  VL   ,    VR متجھات الجھد 
  بمقیاس رسم مناسب في ورقة الرسم البیاني 

R 
 

30 V 20 V 60 V 

C L 

V 

• 
b a 

150 V 

C R L 
• 



 

٢٦ 
  

  
  
 
 

   السؤال الاول
  -اكتب الفھوم العلمي : -١
  مقلوب الطول الموجي لفوتون × ثابت بلانك  -أ 

(....................................................................................................)  
  . الحمراء تحت المنطقة فى وتقع الساخن الجسم من تنبعث مستمرة اشعة -ب

(....................................................................................................)  
  
  التشتت الذي یحدث لفوتونات اشعة جاما مع زیادة في طولھا الموجي بتصادمھا مع الالكترونات الحرة داخل مادة ما  --ج

............................................................................................)(  
  

    -بكل من : المقصود ما -٢
   لمعدن؟ الشغل دالة  -أ

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
   للاشعاع؟ بلانك منحنى  -ب

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

 
   -:  الریاضیة العلاقة اكتب -٣
  . طاقة الى الكتلة تحویل فى المستخدمة اینشتین علاقة -أ

............................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  
  
  . الكھروضوئى للتاثیر اینشتین معادلة -ب 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  
   : من كل" زیادة" الى تؤدى واحدة طریقة اذكر  -٤
  . كھروضوئیة خلیة مھبط على محدد تردد ذات ضوئیة اشعة سقوط عن الناتج الكھروضوئى التیار شدة -أ

...................................................................................................................................  

................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 
................................................................................................................................... 
................................................................................................................................... 

................................................................................................................................... 
 



 

٢٧ 
  

    : یاتى مما لكل واحدا تطبیقا اذكر -٥ 
  . الكاثود اشعة انبوبة فى المتعامدة الكھربیة المجالات  -أ

...................................................................................................................................  

...................................................................................................................................  
  . للالكترونات الموجیة الطبیعة 

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

   ؟ للصفر مساویة التالیة القیم تكون متى  -٦
  . ساخن جسم عن الصادرة الموجیة الاطوال لبعض الاشعاع شدة  -أ

...................................................................................................................................  

................................................................................................................................... 
...................................................................................................................................  

.......................................................................................................................  
  
  
  :  بین قارن  -٧

  الالكترون  الفوتون  المقارنة وجھ
   الریاضیة العلاقة
  الحركة كمیة لحساب

  
  
  
  

  

 
   العلاقة المقابل البیانى الشكل یمثل -٨

   تؤثر التى والقوة ضوئى شعاع قدرة بین
  . السطح على الشعاع فوتونات بھا

  . المستقیم الخط میل یمثلھ ما اكتب
  
  
  
  
  علل لما یاتي  -٩
  في المیكروسكوب الالكتروني یستخدم فرق جھد عالي بین الكاثود والانود  -١

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................................  

.............................................................................................................................................................  
  : الصحیحة الاجابة اخترالسؤال الثاني  

   للفوتون؟ الحادث التغیر یمثل الاتیة الاختیارات من اى.حر بالكترون جاما اشعة فوتون اصطدم  -١ 
   السرعة  الحركة كمیة  الموجى الطول  الاختیار

  تقل  تزداد  یزداد  )ا(
  تزداد  تزداد  یقل  )ب(
  تزداد   تقل  یقل  )ج(
  ثابتھ تظل  تقل  یزداد  )د(

PW(watt)  

F (N) 



 

٢٨ 
  

 
 الى المتحرر الالكترون حركة طاقة بین النسبة.   للمعدن الحرج التردد من اكبر تردده وكان معدن سطح على فوتون سقط  -٢

  . صفرا تساوى) د.   (الواحد تساوى) ج.  (الواحد من اكبر) ب.   (الواحد من اقل) ا:     ( تكون الساقط الفوتون طاقة
 
  ............... الفوتون حركة كمیة فتكون، (C) الفراغ فى الضوء وسرعة،  (E) فوتون طاقة كانت اذا -٣

               (E C – E ⁄ C – E C2 – E ⁄ C2)                                          
  

 السؤال الثالث
   للاشعاع الموجى الطول مع ساخن جسم من الصادر الاشعاع شدة منحنى یوضح المقابل الشكل فى:  اولا 

  :  الاتیة العبارات اكمل
 وھذا..............  زاد كلما تزداد شدتھ كھرومغناطیسیة موجات عن عبارة الاشعاع ھذا الكلاسیكیة الفیزیاء نظر وجھة من -١

  . المنحنى من................  الجانب سلوك یفسر
   ان باعتبار المنحنى ھذا تفسیر بلانك استطاع -٢

   تذبذب عن تصدر......... عن عبارة الاشعاع
   ویقل طاقتھا وتزداد مختلفة بترددات الذرات
  ...........  عند عددھا

  :  فارادى تجربة فى الثانوى الملف فى طردیة مستحثة ك د ق لتولید طریقتین اذكر:  ثانیا
٣- ......................  
٤-  ......................  
  
  . الاسود الجسم -٣

 (....................................................................................................)  
  

  تسلیط شعاع الكتروني عند -:) اولا (ثانیا 
  على شق مزدوج كما بالشكل 
  -فتظھر على الشاشة الفلوریسیة : 

  –( بقعة واحدة مضیئة عند منتصف الشاشة فقط 
  عدة بقع مضیئة )  -بقعتان مضیئتان فقط   

 ولماذا ؟
  
  
  
  
  

  (أ)  عند دراسة التیار الكھروضوئي 
  في الخلیة الكھروضوئیة الموضحة بالشكل

  باستخدام مصدر ضوئي على بعد معین 
  تردده یساوي التردد الحرج  

  لمادة الكاثود في الخلیة الكھروضوئیة 
  

  )  امام الاجزاء التي تزید من قراءة المللي امیتر في دائرة الخلیة √ضع علامة (
  -امام الاجزاء التي  لا تزید من قراءتھ مع ذكر السبب في كل حالة  :× ) او علامة (  

  

λ  

I 

  الایسر  الایمن

 مصدر الكترونات 

 شاشة فلوریسیة 

 شق مزدوج

 انود

انبوبة  كاثود
مفرغة من 

 الھواء

A v 

 ضوء ساقط



 

٢٩ 
  

  تسلیط المصدر الضوي على الخلیة الكھروضوئیة لفترة زمنیة طویلة (    ) -١
  .........................................................................................السبب 

...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  تقریب المصدر الضوئي من الخلیة الكھروضوئیة (    )   -٢

 ....................................................................................................................السبب 
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
استبدال المصدر الضوئي السابق بمصدر ضوئي اخر شدتھ اكبر وتردده اقل من التردد الحرج لمادة الكاثود موضوع على  -٣

  نفس البعد (     ) 
  .................................................................................................................................................السبب 

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

  استبدال المصدر الضوئي بمصدر اخر لھ نفس الشدة الضوئیة وتردده اكبر من التردد الحرج لمادة الكاثود على نفس البعد  -٤
  (      )  

 السبب
.................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

   السؤال الرابع   المسائل
   ᵡ 10-31 kg 9.1 الالكترون كتلة بان علما ᵡ 105 m ⁄ s 2 بسرعة یتحرك لالكترون المصاحب الموجى الطول احسب  -١

   h = 6.625 ᵡ 10-34 js  بلانك وثابت
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  
    تلزم الكترونى میكروسكوب فى المستخدم الالكترونى الشعاع فى الالكترون حركة طاقة متوسط احسب -٢

  علما بان :  Ao 1 طولھ جسم تفاصیل لرؤیة
me = 9.1 ᵡ 10-31 kg                                       h = 6.625 ᵡ 10-34Js                      

...........................................................................................................................................  
. ...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  



 

٣٠ 
  

   بالشكل كما المادة داخل روناتالالكت بواسطة متعدد تشتت لھ حدثت kev 662 طاقتھ جاما اشعة من فوتون -٣
  :  من كلا احسب

     ˉhv   -أ
  
    KEe1   -ب
  

...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
.................................................................................................................................................

....................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

 
  وكانت طاقة الفوتون الساقط  ᵡ 10-19 J 7.68سقط ضوء احادى اللون على سطح معدن دالة الشغل لھ   -٤
 9.28 ᵡ 10-19 J  فانبعثت منھ الكترونات. احسب سرعة انبعاث الالكترونات والطول الموجي المصاحب لھا علما بان كتلة

   J.S   34-10× 6.625وثابت بلانك      (ᵡ 10-31 Kg 9.1)الالكترون 
  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  

hv˭=400kev 
• • 

KEe2=100 Kev 
hv̄ hv=662ke

v 

K Ee1 



 

٣١ 
  

  
  
  

  السؤال الاول 
      -:  العلمى المصطلح اذكر  -١
  . الموجیة الاطوال جمیع من یتكون طیف  -أ  

...............................................................................................................................................   
  . المنظور الضوء منطقة فى ویقع الھیدروجین ذرات عن الناتج الطیف مجموعة -ب

...........................................................................................................................................   
الطول الموجي المصاحب لحركة الالكترون في ھذا × عدد الامواج الموقوفة في اى مدار للالكترون في ذرة الھیدروجین  -ج

   المدار
(....................................................................................................) 

  الاشعاع الكھرومناطیسي الناتج عن تناقص سرعة الالكترونات نتیجة مرورھا بالمجال الكھربي لذرات مادة ما  -د
(....................................................................................................)  

  
    : على المترتبة النتائج احد اذكر  -٢
  .  الشمس بجو المحیطة والابخرة الغازات على الشمس طیف مرور  -أ

...................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................   
...............................................................................................................................................   

  
  : لما یاتي علل -٣
  . المعادن فى التركیبیة العیوب عن الكشف فى السینیة الاشعة تستخدم  -أ

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  .الھدف لمادة ممیز السینیة الاشعة فى الخطى الطبف ب
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

 
   لعناصر؟ا ابخرة خلال بمروره الابیض للضوء المستمر الطیف من الموجیة الاطوال بعض اختفاء -ج

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
   للمواد؟ البلورى التركیب لدراسة السینیة الاشعة تستخدم -د 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  . الصناعة فى اكس اشعة فیھا تستخدم التى التطبیقات من اثنین اذكر -٤
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  



 

٣٢ 
  

  ؟  1%كفاءة انبوبة كولدج   ماذا نعنى بان  -٥
...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  ) .  الثلاثى المنشور لوضع بالنسبة( المطیاف فى نقى طیفللحصول على   اذكر شرطا  -٦

...............................................................................................................................................  
.............................................................................................................................................  

للطول الموجي للاشعة السینیة الممیزة عند استبدال مادة الھدف باخرى ذات عدد ذري اكبر مع زیادة فرق الجھد   یحدث ماذا -٧
  المستخدم 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

   : یاتى مما لكل واحدا استخداما اذكر -٨
  . كولدج انبوبة 

...................................................................................................................................  
  

 السؤال الثاني اختر الاجابة الصحیحة
  
   المستوى الى (n = 1) الاول المستوى من الھیدروجین ذرة الكترون لنقل اللازمة فولت الالكترون بوحدة الفوتون طاقة -١

   ev 0.85) د(                     ev 3.4) ج(                 ev 12.75) ب(       ev 13.6) ا:   ((n = 4) الرابع
  
  
  
   الطول قیكون r قطره نصف الھیدروجین ذرة مدارات احد فى الكترون لحركة مصاحبة موقوفة موجة یمثل التالى الشكل -٢

  :  مساویا الالكترون لحركة المصاحب الموجى
ܚ	ૈ) ا(

૜
  

   лr 3) ب(
    лr 6 (ج)

ܚ	ૈ	૛) د(
૜

  
  
  
  
  . الطاقة مستویات بین الھیدروجین ذرة الكترون لانتقالات احتمالات اربعة یوضح الشكل -٣

  :  الانتقال یمثلھ الذرة من ینبعث الذى المنظور الضوء لفوتونات موجى طول اقصر
   A) ا(
   B) ب(
   C) ج(
   D) د(

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  

n=4   
n=5   

n=3   

n=1   

n=2   

D   

C   B   

A   

ʎ  



 

٣٣ 
  

  فى طیف الھیدروجین مجموعة بالمر تنتج عندما ینتقل الالكترون من مستوى خارجى الى المستوى :      -٤
  K (n = 1)(د)    L (n = 2)(ج)         M (n = 3)(ب)        N (n = 4)(ا)     
  
  
  
  خطوط فرنھوفر فى طیف الشمس تمثل طیف :   -٥

  (ا) انبعاث مستمر.      (ب) امتصاص مستمر.      (ج) انبعاث خطى.       (د) امتصاص خطى. 
  
 
   طاقة مستوى اى الى الانتقال الالكترون لھذا ویمكن،  (N) الطاقة مستوى الى ھیدروجین ذرة فى مثار الكترون  -٦

  .............  ھى علیھا الحصول المحتمل المرئى الطیف منطقة فى الموجیة الاطوال عدد فیكون.  اقل
 )  موجیة اطوال ستة – موجیة اطوال ثلاثة – موجیان طولان – واحد موجى طول(       

  
  
  
  
 
   التالیة الاجراءات من اى (1) رقم المنقط بالخط الممثل بالرسم الموضح الطیف ظھر اكس اشعة تولید انبوبة تشغیل اثناء  -٧ 

   (2) رقم المتصل بالشكل كما وضوحا اكثر الناتج الطیف تجعل
  ):  صحیح الغیر الاجراء امام ᵡ وعلامة الصحیح الاجراء امام √ علامة ضع

  .                       (    ) الفتیلة حرارة درجة رفع -٩
  (     )              اكبر الذرى عددھا باخرى الھدف مادة تبدیل -١٠
  (     )               اقل الذرى عددھا باخرى الھدف مادة تبدیل -١١
  (     )               والانود الكاثود بین العالى الجھد قیمة رفع -١٢
  
  
  
  

  السؤال الثالث المسائل
  تساوى طاقتھ مستوى من الھیدروجین ذرة الكترون لنقل اللازمة فولت بالالكترون الفوتون طاقة احسب  -١

-13.6 e V الثالث المستوى الى (n = 3) .  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
   للالكترون المصاحبة الموجة تمثلھا التى الموقوفة الامواج عدد احسب ثم الھیدروجین ذرة فى الرابع المستوى طاقة احسب -٢

  . المدار ھذا فى
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  

I 

λ  
2 
1 



 

٣٤ 
  

  
  
  
  

  السؤال الاول 
   اذكر المصطلح العلمى : -١
  خاصیة لفوتونات اللیزر التى تنطلق من مصدرھا فى نفس اللحظة وتحتفظ فیما بینھا بفرق طور ثابت اثناء انتشارھا.   -أ

...............................................................................................................................................  
  حالة یكون فیھا عدد الذرات فى مستویات الاثارة العلیا اكبر من عددھا فى المستوى الادنى.  -ب

...............................................................................................................................................  
   لتسجیل المضاء الجسم عن تنعكس التى الاشعة مع الفوتوجرافى اللوح على تلتقى المتوازیة الاشعة من حزمة  -ج

  . (.................................................)المجسم التصویر فى الجسم عن الكاملة المعلومات
  
   : علل -٢ 
 الاثارة مستویات من غیره دون المستقر شبھ المستوى فى نیون الھلیوم لیزر فى المثارة النیون لذرات التراكم یحدث -أ

   الاخرى؟
............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
   ؟ نیون الھلیوم لیزر فى المنفذة شبھ المراة دور ما  -ب

...............................................................................................................................................  
............................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
   العاكستین؟ المراتین بین وایابا ذھابا حركتھا نتیجة اللیزر لجھاز الرنینى التجویف فى المتحركة الفوتونات عدد یتضاعف -ج

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  .  ملحوظ فقد دون بعیدة مسافات الى اللیزر فى الضوئیة الطاقة تنتقل -د

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
  .  اللیزر لانتاج فعال كوسط والنیون الھلیوم عنصرى اختیار  -ھـ

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
   المثارة غیر الھلیوم ذرات بواسطة النیون ذرات من المستحث الانبعاث فوتونات تمتص لا نیون الھلیوم لیزر انبوبة فى -و

  . اخرى مرة تثار لكى
.......................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  



 

٣٥ 
  

   قارن بین :  --٣
  لیزر غازى  لیزر صلب  وجھ المقارنة -أ

    نوع التجویف الرنینى المستخدم
  

  

  

  
   : یاتى مما كل على للحصول واحد شرطا اذكر -٤ 
  ) . فعال وسط لذرات بالنسبة( لیزر شعاع 

...................................................................................................................................  
................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

  
  

  السؤال الثاني.
  .............. صورة عن عبارة لیزر بشعاع الھالوجرام اضاءة عند نراھا التى الصورة  اختر الاجابة الصحیحة -اولا

  الابعاد ثلاثیة تقدیریة) ج(      الابعاد ثلاثیة حقیقیة) ب(                                      مستویة حقیقیة) ا(
  ............... من النیون ذرات انتقال نیون الھلیوم لیزر فى المستحث الانبعاث عملیة یصاحب

  . المستقر شبھ المستوى الى الارضى المستوى) ب.   (الارضى المستوى الى المستقر شبھ المستوى) ا(
  . اعلى اثارة مستوى الى مستقر شبھ المستوى) د. (ادنى اثارة مستوى الى المستقر شبھ المستوى) ج(
  
  
  

  -ثانیا :
  یبین الشكل المقابل

  مستویات الطاقة 
  من الھیلیوم والنیون  لذرات كل 

  في مولد لیزر الھیلیوم نیون 
  
  

  - اكمل العبارات الاتیة :

  تثار ذرات الھیلیوم للمستوى شبھ المستقر لھا بسبب ..................................... -١

  لھا بسبب ........................................................ وتثار ذرات النیون للمستوى شبھ المستقر

  یحدث الاسكان المعكوس لذرات الھیلیوم في المستوى .................بالنسبة للمستوى ................ -٢

  .ویحدث الاسكان المعكوس لذرات النیون في المستوى .................بالنسبة للمستوى ..........

  تنبعث فوتونات الانبعاث المستحث من ذرات النیون بسبب انتقالھا من المستوى .......... الى المستوى ..................... -٣

  نیون – الھیلیوم لیزر  الیاقوت لیزر  وجةالمقارنة -ب
     الرنینى التجویف نوع

 الحالة الارضیة 
EO 

  eVالطاقة   

E1 
E2 E3 

5 

10 

15 

20 

He  Ne 
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  السؤال الاول
  -اكتب المصطلح العلمي: -١
  
   المستحث؟ الانبعاث ھو فیھا السائد الانبعاث یكون ضوئیة مصادر  -أ

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

   اللیزر؟ فى التكبیر لعملیة والمنشط الحاوى الوعاء -ب
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  . الموجبة الفجوات تركیز من تزید النقیة الموصلة سبھ للمادة اضافتھا عند التكافؤ ثلاثیة ذرات -ج 

...............................................................................................................................................  
  . منطقیة بعملیات وتقوم الثنائى الجبر على عملھا یبنى كھربیة دوائر -د

...............................................................................................................................................  
  
  
  -:  عن المعبرة الریاضیة العلاقة اكتب -٢
  . النقیة الموصلات اشباه فى الكتلة فعل قانون  -أ

...............................................................................................................................................  
............................................................................................................................................... 

  . الترانزستور فى التیار تكبیر نسبة -ب
...............................................................................................................................................  

  
   معینة؟ حرارة درجة فى موصل شبھ لمادة الدینامیكى الاتزان بحالة المقصود ما -٣

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

    : علل -٤
  الصحیح؟ الواحد من دائما اقل للترانزستور αe المعامل  -أ

............................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
   ؟ والضغط والحرارة للضوء كمحسات الموصلات اشباه تستخدم -ب

............................................................................................................................................... 
...............................................................................................................................................  

  
   ؟ الامامى التوصیل حالة فى الكھربى التیار لمرور الثنائیة الوصلة مقاومة تقل -ج

............................................................................................................................................... 

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  
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  لا تؤثر الضوضاء الكھربیة على نقل المعلومات بالالكترونیات الرقمیة.  -د

...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  تقل التوصیلیة الكھربیة للمواد شبھ الموصلة فى درجات الحرارة المنخفضة. -ھـ 
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

  
  . الواحد من جدا قریبة للترانزستور αe النسبة -و

...........................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
...............................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  .   حرارتھا درجة انخفضت اذا الموصلات اشباه من نقیة لبلورة الكھربیة التوصیلیة تقل -ل

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

...............................................................................................................................................  
  
  . المنطقیة البوابات -اذكر الفكرة العلمیة : -٥

...................................................................................................................................  
  
    : یاتى مما لكل واحدا تطبیقا اذكر  -٦
  .  الموصلات لاشباه المتخصصة النبائط 

...................................................................................................................................  
...................................................................................................................................  

  
   : بین قارن -٧ 

   المستحث الانبعاث  التلقائى الانبعاث  المقارنة وجة
 بعد الفوتونات انتشار اتجاه

  المثارة الذرات من  انطلاقھا
    

  
  
   

  السؤال الثاني
  

   الاختر الاجابة الصحیحة -اولا:
   البلورة تصبح نقى سیلكون لبلورة الحرارى الاتزان عند -١
  موصلة شبة) ج(          التوصیل جیدة) ب(                                    التوصیل ردیئة) ا(
  
  
  



 

٣٨ 
  

  ھي ....................ز   LOWعندما یكون احد الدخلین     HIGHخرج  البوابة التي تعطي -٢
  

                                                    ) 
  

  
   

    D   =1 الخرج یحقق التالیة الاختیارات من اى بالشكل المبینة المنطقیة الدائرة فى  -ثانیا:
  

  
  
  
  
  

  
  

   في  الشكل یمثل دائرة الكترونیة تحتوى على مجموعة من البوبات المنطقیة. -ثالثا :
    عشري رقم الى الخرج حول ثم الجدول اكمل

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  : اكتب -رابعا:
   المقابلة للبوابة التحقیق جدول -٩

   2(11001) الكود عنھ یعبر الذى العشرى الرقم -١٠
...........................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................  
  

في الدائرتین الكھربتین التالیتین المتصل بھما مجموعة من الوصلات الثنائیة بحیث   nاو  P ضع مكان الفراغات   -: خامسا 
  تظل اضاءة المصباح مستمرة في كل دائرة 

  
  
  
  
  
  
  
  

 D B A الاختیار
 0 0    (ا)
 0 1    (ب)
 1 0    (ج)
 1 1    (د)

D C B A 
  0 1 0 
  1 0 1 
  1 1 1 
  1 0 0 

A  

B  D  

AND 

AND 

OR C  

A  

B  

D  AND AND 

OR 

•  NOT 

C  

 input 
out 

A  
B  C  OR AND 

........ .. 

~  

Pn

nP

........ .. 

........ .. 

........ .. 



 

٣٩ 
  

  
  
  
  
  
  

                                                              
  
  
  

  تستخدم في تكبیر اشارة كھربیة . وكیف یتم تكبیر ھذه الاشارة   npnارسم دائرة كھربیة لترانزستور  -: سادسا 
............................................................................................................................. ................................

.............................................................................................................................................................  
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  

  السؤال الثالث المسائل
  
      mA 5 ومطلوب ان یكون تیار المجمع    µA 100اذا كانت الاشارة الكھربیة في قاعدة الترانزستور   -١

  احسب ما یأتي 
               ١-                                                                                        βe٢ - eα  

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................  
  
    احسب،  (cm-3 1010) النقى السیلیكون بلورة فى الموجیة الفجوات او الحرة الالكترونات تركیز كان اذا  -٢ 

  .  البلورة الى (cm-3 1012) بتركیز الفوسفور اضافة بعد الموجبة والفجوات الحرة الالكترونات تركیز
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 
.............................................................................................................................................................  

NP

~  

NPPN

........ .. ........ .. 
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یتصل الملف الابتدائي لمحول كھربي بمصدر تیار متغیر الجھد وسجلت فیھ الجھد الكھربي عبر كل لفة من لفات ملفھ  ١س
  -في الجدول الاتي :  V2وایضا الجھد الكھربي عبر كل لفة من لفات ملفھ الثانوي  V1الابتدائي 

 3 2.5 2  1.5  1  ) فولتVpالجھد الكھربي عبر كل لفة من لفات الملف الابتدائي (
 2.70 2.25 1.80 1.35 0.90  ) فولتVsالجھد الكھربي عبر كل لفة من لفات الملف الثانوي (

ارسم خطا بیانیا یمثل العلاقة بین الجھد الكھربي عبر كل لفة من لفات الملف الثانوي على المحور الراسي  والجھد الكھربي  -أ
  عبر كل لفة من لفات الملف الابتدائي على المحور الافقي 

  من الشكل البیاني اوجد میل الخط المستقیم وكفاءة المحول الكھربي  -ب
  فكم تكون القدرة الكھربیة     W 360في احد المحاولات وجد ان القدرة الكھربیة الناتجة من المحول الثانوي  -ج

  المستمدة من المصدر في ھذه الحالة ؟     
  

slope = ∆ܛ܄
ܘ܄∆

  =  ૚.૜૞ି૙.ૢ
૚.૞ି૚

 = 0.9        

ƞ = slope × 100 = 0.9 × 100 = 90 %   

ƞ = ܛ۾
ܘ۾

     ૢ૙
૚૙૙

= ૜૟૙
ܘ۾

    Pp = 400 w        

 

 

  
 Vیتحرك عمودیا على مجال مغناطیسي منتظم والجدول یوضح العلاقة بین سرعة السلك  cm 50سلك مستقیم طولھ   ٢س

  والقوة الدافعة المستحثة المتولدة بین طرفیھ 

22.5  17.5  10 2.5 V (m/s )  
4.5 3.5 2 0.5  emf (V)  

  ) على المحور الافقي في ورقة الرسم البیاني ( V) على المحور الرأسي و (emfارسم العلاقة بیانیا بین  -أ
  من الرسم البیاني اوجد قیمة كثافة الفیض المغناطیسي -ب
  

  

slope = ∆܎ܕ܍
܄∆

 = BL 

slope = ૛ି૙.૞
૚૙ି૛.૞

= ૚.૞
ૠ.૞

 = 0.2 

BL =  0.2        B × 50 × 10-2  =  0.2        B = ૙.૛
૞૙×૚૙ష૛

          
B = 0.4 T 

  
  
  

                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  

                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  
                  

1 0.5  2.5 2 1.5  3 
Vp  

Vs  

0.9  

0.45  

1.35  

1.8  
2.25  

2.7  

5 2.5 12.5 10 7.5  15 17.5 20 22.5  V (m/s)  

emf (v)  

1  
0.5  

1.5  
2  

2.5  
3  

3.5  
4  

4.5  
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   السلك على یمیل اتجاھھ T 4 فیضھ كثافة منتظم مغناطیسى مجال فى موضوع I A شدتھ تیار بھ یمر m 1 طولھ سلك) ٢٦(
  . فیھ المار (I) الكھربى التیار وشدة السلك على المؤثرة (F) القوة بین العلاقة التالى الجدول یبین.  ө بزاویة

26 22 18 14 10 F (N) 
13 11 9 7 5 I (A) 

  
  الراسى المحور على F (N) بین البیانیة العلاقة ارسم

   الافقى المحور على I (A) و
   اتجاه بین ө الزاویة اوجد الرسم ومن

  . والسلك المغناطیسى المجال
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
  لتحویلھ الى امیتر.  SRوصل بمجزئ تیار  A 0.5واقصى تیار یتحملھ  Ω 6مقاومة ملفھ  ) جلفانومتر حساس٢٦(

  عند توصیلھ على التوالى فى دائرة كھربیة مغلقة وشدة التیار المار فى  Iالجدول التالى یوضح العلاقة بین قراءة الامیتر 
  :  Igملف الجلفانومتر 

2 1.6 1.2 0.8 0.4 I (A) 
0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 Ig (A) 

  على المحور الراسى Iارسم العلاقة البیانیة بین 
  على المحور الافقى  Igو  

  المتصل  RSومن الرسم اوجد قیمة مجزئ التیار 
  مع ملف الجلفانومتر. 
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   : متردد تیار دینامو ملف دوران مع المتولد للتیار اللحظیة القیمة التالى الجدول یبین) ب(
 0 3.6 6 8.3 12 8.3 6 3.6 0 (I) بالامبیر التیار شدة

 0 0.5 1 1.5 3 4.5 5 5.5 6 (t) ثانیة بالمللى الزمن
    
   على (t) والزمن،  y)-(axis الراسى المحور على (I) التیار شدة بین البیانیة العلاقة یمثل شكلا ارسم) ١

  .  (x-axis) الافقى المحور
  :  یلى مما كل قیمة تعطى التى النقطة البیانى الشكل محورى احد على حدد) ٢
  ) : البیانات كتابة مع النقطة الى یشیر سھم برسم وذلك(
  . المتردد للتیار الدورى الزمن نصف) ا(
  . المتولد للتیار العظمى القیمة) ب(
  . المتولد للتیار الفعالة القیمة) ج(
 
  

  


